



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

☒ : H-2095 Pilisszántó, Boldog Özséb utca 26.

☎ : (+36/06-26) 337-975 ; @ : paradi.jozsef@gmail.com

Web: <http://www.szbrmtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: *Veritas nunquam perit*

**KÖRLEVÉL
(2023-507)**

Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok!

Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy tudományos társaságunkhoz meghívó érkezett a CSATÁRY László ügy témájában VERBOVSZKI Sándortól a téma előadójától. VERBOVSZKI Sándor — aki nyugdíjas rendőrtiszt — lényegében az ügy kezdete óta foglalkozott a témával. Történetesen az amerikai kontinensről a rendszerváltás után hazatelepült — CSATÁRY Lászlóval idehaza találkozott. A két idős rendőr ismeretséget kötött. VERBOVSZKI Sándor már az ügy kezdetén összeegyeztethetetlennek érezte a vádak CSATÁRY László egyéniségével. Ezért önszorgalomból magánkutatásba kezdett a valóság kiderítése érdekében. Kutatódása eredményeit tudományos társaságunk egyik rendezvényén meg is osztotta a hallgatósággal mintegy szűk évtizede.

Nemzeti rendvédelem-történetünk kutatói számára fokozott jelentőségű a CSATÁRY-ügy, mivel eklatáns példája annak, hogy milyen szomorú és visszafordíthatatlan következményei lehetnek ha a történelmi igazság kiderítése helyett klisékkel kísérlik meg a valóságot helyettesíteni.

Emlékezetem szerint a közel egy évtizede megvalósult ismertetés kapcsán tudományos társaságunknál kétféle visszhang keletkezett. Voltak akik úgy gondolták, hogy a zsidó közösségeknek kellene annak érdekében cselekedniük, hogy a CSATÁRY-ügyhöz hasonló jelenségek ne fordulhassanak elő. Mások véleménye az volt, hogy a regnáló törvényeinket kellene úgy alakítani, hogy az alaptalanul vádaskodók viseljék tetteik következményeit. Véleményem szerint mindkét megközelítésnek van igazságtartalma. Sajnálatos módon azonban egyik felvetés kivitelezése terén sem tapasztaltam előbbre lépést.

Alláspontom szerint a büntetlen emberek megvádolása, ellenük kampány folytatása a pártállami időkig nyúlik vissza, amikor — a szovjet minta alapján — tömeges jelenségként volt tapasztalható az ártatlanok meghurcolása, végső soron akár az életüktől való megfosztásuk is. Nem állok egyedül azzal a véleményemmel, hogy ideje volna a magyar jogrendet a jogszolgáltatás talajáról az igazság földjére telepíteni.

Kívánom hogy CSATÁRY László nyugodjék békében és hasonló ügyre soha többé ne kerüljön sor.

A CSATÁRY-ügy idén szeptemberben való bemutatásáról VERBOVSZKI Sándor feljegyzést készített melyet levelemhez csatoltan mutatok be. A magyar rendvédelem-történet művelése érdekében kifejtett tevékenységekhez további eredményeket kívánok!

Pilisszántó, 2023. IX. 9.

Dr. PARÁDI József
a társaság elnöke

Feljegyzés

2023. IX. 5.-én a Budapest VIII. ker. Mosonyi utca 5. sz. alatti Rendőrmúzeumba megrendezésre került „*Ítélet nélkül – Kassa 1939-1945, Budapest 2011-2013.*” a Csatóry László ügyrendhagyó bemutatója.

A rendezvényt csekély érdeklődés kísérte 15-20 személy részvételével zajlott le.

A rendezvényen a CSATÁRY László ügyben a magyar és szlovák levéltárakban felkutatott, illetve a Kanadai Igazságügyi Minisztérium által archivált 5 kötetes nyomozási anyagnak — amely a Kanadai Királyi Lovasrendőrség az RCMP által 1993 és 1996 között lefolytatott nyomozati anyagok jegyzőkönyveit tartalmazza — valamint Csatóry László magándokumentumai kerültek bemutatásra.

Videó, és képi dokumentumok felhasználásával készült bejátszásokkal lett azt az eseményt illusztráltam, amely 2011 szeptemberét követően — a jeruzsálemi Simon Wiesenthal Intézet igazgatója Efraim ZUROFF által a Budapesti Nyomozó Ügyészségen tett büntető feljelentése után 2012 áprilisában sajtónyilvánoságot kapva — kezdődött és 2013. VIII. 10-ig Csatóry László haláláig tartott.

Bemutatásra kerültek hogy ZUROFFÉK mivel vádolták meg CSATÁRY Lászlót melyekkel a Budapesti Nyomozó Ügyészség minden kritika nélkül 2012. VII. 18-án meggyanúsította, és végül meg is vádolta CSATÁRYT. Mindezeket ütköztettem a feltárt dokumentumokkal és ellentmondásokkal, amelyek a vádatok tétélesen megcáfolták.

A prezentáció egy és háromnegyed órás volt, és a végén vártam azokat a kérdéseket, amelyeket a közönség még tisztábban akart látni.

Mindössze egy kérdés hangzott el: „*Csatóry miért nem jelentette fel Zuroffot a rágalmas és becsületsértés miatt,*” Válasz: „*Csatóry László ebben az ügyben addig nem akart semmiféle nyilvánosságot, ameddig le nem zárul a vizsgálat. A bírósági tárgyalást nagyon várta, mert ezek a felsorakoztatott bizonyítékok már jóval a vádemelést megelőzően a Budapesti Nyomozó Ügyészség rendelkezésére álltak, amelyeket tanúkihallgatási jegyzőkönyvek mellékleteként adtam át.*”

A bemutatóra többek között meghívást küldtem a Budapesti Holokauszt Emlékközpontnak, és MAZSIHISZ-nek is arra gondolván, hogy 10-12 év távlatából érdeklí őket az igazság. A meghívókra egyik szervezet sem reagált mindazok ellenére, hogy küldetésükben a tudatlanság megszüntetéséről is szó van: „*A milliók életét követelő tragédia bemutatásakor nagy történelmi mulasztást kell felszámolnia, megszüntetvén az évtizedekig tartott bűnös elhallgatás okozta történelmi tudatlanságot. Társadalmi elfogadottságához elengedhetetlen, hogy magas erkölcsiséggel, hitelességgel és elkötelezettséggel, a vallási értékek és kegyelet tiszteletben tartásával, a legteljesebb nyitottsággal működjenek.*”

Budapest, 2023. IX. 7.

VERBOVSZKI Sándor